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Visszavándorlás.
Debrecen, julius 25. ^

(G.) Az amerikai bevándorlási 
felügyelőség ezidei kimutatásai egy 
uj [tüneménnyel kedveskednek az 
újságolvasó közönségnek. Megindult 
a visszavándorlás! A jelen év eddig 
lefolyt hónapjaiban az amerikajáró 
hajók sokkal nagyobb számban tet­
tek le magyar honosokat Triesztben 
és Fiúméban, mint Bilis Islandon.

Végre-valahára eljutottunk oda, 
hogy az élet iskolájában, ha a 
maga kárán, de tanult valamit a 
magyar.

Ne féljünk hát, a magyar föld­
nek meg van még a vonzó, a csatló 
ereje!

Nem ott van a baj, hogy annyi 
a kivándorló, hanem igenis abban, 
hogy hiányzik a népben a felvilá- 
gosultság, a tudás. Nem tudja, hogy 
vesztébe rohan, ha ma is kivándor­
lásra gondol, mert ma nehezebb 
Amerikában kapni munkát, mint 
idehaza. Mert, amíg azt az istenadta 
népet úgy lehet kezelni, mint ész- 
és tudásnélkül való tömeget, ad­
dig az aranyláz, az auri sacra fa­
mes mindig felülkerekedik a meg­
fontoláson s a nép tudatlanságának 
áldozata lesz.

Nem törvény a kivándorlás 
csökkentésére, hanem műveltség kell 
a népnek, mert: „elvésza nép, mely 
tudomány nélkül való I“

Ha van valami, amitől ilyen 
körülmények közt tartanunk lehet, 
az a müveit s ügyeinket különben 
is nagy szeretettel figyelő nyugati 
kulturnépak gúny ja, amiért ilyen 
fejetlenség, ilyen kapkodás és terv- 
szerütlenség nyilvánul meg a mi 
dolgainkban. Mert az már nemcsak 
a kenyérkereső nép dolga, hanem 
a nemzeti becsületé, hogy ez a nép 
ne falkaszámra hurcoltassék oda s 
vissza, hanem minden egyén, ki 
odaát boldogulni akar, legyen ura 
saját eszének és tetteinek, nem pe­
dig csak kijátszható s megcsalható 
alany.

Hol maradnak a nép szellemi

vezetői: a papok, tanítók s a többiek, 
kiket tanulságuk a köznép felé 
emelt? Miért nem tudnak hatni arra 
a népre, hogy idegen kísérletek tár­
gyává ne alacsonyitsa le magát, ha­
nem tanuljon szorgalmas, kitartó 
munkával biztos vagyont szerezni 
magának s ha a kényszerűség arra 
viszi, hogy kivándoroljon, vagyis 
helyesebben: átránduljon, ahhoz is 
vigyen tudási magával, mert vilá­
gos, hogy az a tutajos, vagy kubi­
kos, ki e nemes mesterségeken kí­
vül egyébhez mitsem ért, ott sem 
lehet szenátor, de gyári munkás 
sem. Hogy Amerikában is a mű­
veltség s a szaktudás fegyvereivel 
kell felvértezve lennie annak, aki 
nem akar az utolsók közt is utolsó 
lenni.

A nemzet jóléte az egyesek jó­
létében áll. Méltányos, hogy min­
denkinek megadassák a lehetőség a 
jólét elérésére; de a müveit osztály­
nak a kötelessége ezenfelül kiemelni 
a népet a tudatlanság veszélyes in- 
goványából; de okosan s erélyesen, 
mert különben az ingovány őt ma­
gát is áldozatul követeli.

Cato, Róma nagy cenzora, Kar­
thágóban járván belátta, hogy a béke 
évei alatt veszedelmesen megerősö­
dött e város s attól fogva minden 
beszédét azzal végezte: továbbá pe­
dig úgy Ítélem, hogy Karthágót el 
kell pusztítanunk.

Nekünk is van egy ilyen Kar­
thágónk, mely állami életünkre, 
nemzeti előhaladásunkra folytonos 
veszedelem és kerékkötő gyanánt 
szolgál s ezl a tudatlanság. Törül­
jük ezt el a magyar föld színé­
ről s akkor beszélhetünk a müveit 
nyugattal való versengésről, addig 
soha 1

Politikai hírek.
— Kánikulai kormányválság. Te­

kintettel a holt szezonra, amely nemcsak 
hőségben nem bővelkedik, de eseményekben 
sem valami gazdag, egymást érik a lapok­
ban a legkótségtelenebb hirlelések. Nem 
szólva a tengerparton megjelent cápáról, a

Carussóhoz hűtlenné vált Carussóué őnagy- 
ságáról, a négyes ikrekkel megáldott sze- 
mérmetes családanyákról, a rózsahegyi ha­
lotti prédikáció mellett eltemetett, emberi 
hullának véleményezett medvebocsról, immá­
ron kabinet-válság hírei röpködnek a leve­
gőben, csak azért, hogy a koalíciós hívek 
között a békés egyetértést megbontsák. Es 
a krajcáros budapesti lapok kombinálnak 
miniszterelnököt, szakminisztereket neveznek 
ki, miniszterelnököt menesztenek, miniszte­
reket lemondatnak. De azért a föld makacs 
szívóssággal és rendületlenül forog tovább. 
És jól is teszi.

A királyhelmeoi mandátum. Sátor­
aljaújhelyről jelentik : Meczner Béla ország­
gyűlési képviselőnek főrendiházi taggá tör­
tént kineveztetése következtében megürese­
dett királyhelmeoi mandátumot augusztus 
12-én töltik be. Egyedüli jelölt báró Somogyi 
Miklós, akinek egyhangú megválasztása vár­
ható.

JL horvátok akna­
munkája.

Supiló támadása.
A horvát koalícióban ismét erőteljes 

mozgolódás tapasztalható és a vezetők éppen 
nem titkolják, hogy legközelebb erőteljesen 
fognak fellépni a magyar kormány elien.

Bevezetésképpen Supiló cikket ir fiumei 
lapjába, a Növi List-tc, amelyben a horvát 
koalíció ős a magyar függetlenségi párt ba- 
rátkozásának, illetőleg a fiumei revolueiónak 
történetét adja elő.

Legpikánsabb az a részlet, amelyben 
Supiló elmondja, bogy 1907 május elején 
névtelen magyar levél figyelmeztette a vasúti 
pragmatika veszedelmeire, előbb azonban 
már Nikolios bánhelyettes is közölte velük, 
hogy veszedelem készül, amelynek elhárítá­
sára készen kell lenniök.

Supiló a névtelen levél után feljött 
Budapestre és a függetlenségi pártkörben — 
még akkor jó viszonyban voltak — Kossuth­
tal akart beszóld. A minisztert azonban nem 
találta, hanem beszélt gróf Batthyány Tiva­
darral, akinek elmondotta aggodalmait.

Batthyányi ez nagyon meglepte és azt 
felelte, hogy Szteréuyi államtitkár szerint 
gróf Pejaesevics akkori horvát bán már hoz­
zájárult a pragmatika tervezetéhez.

Azonnal telefonáltak a bánnak, aki azt 
felelte, hogy ellenkezőleg a tervezet ellen 
hevesen tiltakozott.

Supiló erre rögtön kijelentette, hogy 
nagy harc lesz ebből. Itt kezdődött a szakí­
tás és a horvátok obstrukciója.

abéczv M mos-fcztil!ntivtitíV Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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kgyház és iskola.
Újabb szavazatok Dicscflre.

Püspökvála-íztáBi mozgalmak.
(Saját tudósitónktól.) A püspök- 

választási harcban napról-napra 
jobban ős nagyobb arányokban nö­
vekszik Dicsőfi József egyházkeru- 
leti főjegyző tábora. Áz egyes eklé­
zsiák gyors egymásutánban doku­
mentálják azt az általános meg­
győződést, hogy a jelöltek közül a 
püspöki székre leghivatottabb Di­
csőn József egyházkerületi főjegyző.

ix kis és nagy egyházak egy­
forma lelkesedéssel sorakoznak Di­
csőn József mellé, akire már eddig 
anyi szavazatot adtak, mint hozzá­
vetőleges számítás szerint a többi 
jelöltekre összevéve. Dicsőd József 
püspökségét ugyanis eddig közel 
100 szavazat támogatja, tehát az 1 
eddig leszavazott egyházak szava­
zatainak nagy többsége. j

Újabban szintén Dicsőd Józsefre I 
szavazott le Beregszász két szava- j 
zattal, Dobra egy —, Döghee egy —, ' 
Nagyszekeres egy —, Pá!roha egy —, 
Fehérgyarmat kettő —, Szapárifalva 
egy —V Tiszabecs egy és Tiszabura 
egy szavazattal. — Legújabban tehát . 
Dícsőö József püspöksége 11 sza- j 
vazatíal erősbödött.

a. most következő vasárnap 
egyébként erős nap lesz a püspök- j 
választásban.

Nagyon sok egyház, köztük i 
olyan tekintélyes, mint a nagyvá­
radi, aradi stb., akkor fogják a 
pöspökreszavazást megejteni. Ara­
don és vidékén nagy pártja van 
Dicsődnek, mig nagyváradon Erőss 
Lajos hívei dolgoznak jelöltjük ér­
dekében.

A debreceni ref. főiskola intorná-
tusában theologiai hallgatók, joghallgatók 
és bölcsészet hallgatók számára 103 tápintó- 
zeti hely üresedett meg: — és pedig egészén

ingyenes hely 24, — évi 60 koronás hely 
24, — évi 100 koronás hely 40, — évi 180 
koronás hely 15, — Bentlakásért minden 
esetben külön évi 40 korona fizetendő. — Az 
évi 180 koronás helyekért bármely főiskolai 
hallgató folyamodhat. Az ennél kedvezmé- 
nyezettebb helyekre folyamodóknak legalább 
elégséges előmenetelt ós vagyontalanságot 
kell igazolni. — A joghallgatók és a nem 
ref, vallásu bölcsészet hallgatók tandija fél­
évenként 30 korona, — a theologiai hallga­
tóké és a ref. vallásu böcsészothallgatóké 15 
korona. Szegénysorén és jó előmeneteld hall­
gatóknak a tandíj részben különös figyelmet 
érdemlő esetekben egészben is elengedtetik. 
Bölcsészet hallgatók csak a classica philolo- 
giai és a magya nyelvi és irodalmi szak­
csoportokra vétetnek fel. — A kedvezmények 
iránti kérvények augusztus 20 ig adandók be 
az egyes facultáaok dékáni hivatalaiban. 
Egyenlő minősítés esetén a kérvény beér­
keztének elsőbbsége dönt. — Részletes tájé­
koztatást a dékáni hivatalok adnak.

bizonyítvánnyal kell igazolni. Rendkívüli 
tanuló lehet minden iparossegéd, vagy tanuló, 
aki csak egyes tantárgyakat kivan hall­
gatni.

Előjegyzés végett minden növendég 
tartozik bemutatni: 1. születési bizonyítvá­
nyát, 2. atyja, vagy gyámja beleegyezését 
tartalmazó nyilatkozatot, melyben kifejezendő 
az a kötelezettség, hogy a fiú a tanidő teljes 
tartalmát bevégzi, 3. iskolai képzettségéről 
szoló szabályszerű bizonyítványát, 4. az 
ujraoltása megtörténtét igazoló bizonyít­
ványt.

A felvételre való előjegyzés folyó évi 
augusztus hó 10 ig az Iparok látási kir. fő­
igazgatónál (Budapest. Vili. József-körut 2. 
szám III emelet 3 ajtó) s augusztus 10-től 
a szakis ról» igazgatóságánál (Debrecen, Bur­
gundia-; tea ír áros tanonciskola) történik.

Ä debreceni fémipari 
szakiskolából.
Felvételi föltételek.

A debreceni m. kir. állami fémipari 
szakiskola ideiglenesen a Burgundiu-utcai 
iparostanonciskoia helyiségeiben folyó évi 
szeptember hóban nyílik meg.

A szakiskola négy éves tanfolyama 
alatt tanulóit elméletileg és gyakorlatilag 
képzett iparossegédi.kke neveli. A gyakorlati 
kiképzés az intézettél kapcsolatos műhelyek­
ben történik, abból szakképzett művezetők 
vezetése melleit tanulja az ifjúság iparának 
gyakorlati í észét. A szakiskola felöleli a 
fémipar köréoől a g p, mü- ős epiiletlakatos- 
ságot és ehez képest nyújtja mindazon el­
méleti és gyakorlati ismereteket, melyekre 
az ezen iparágak terén működő müveit és 
szakképzett iparosoknak szükségük van.

Behatási és tandíj az intézetben nincs. 
Műhelyi biztosíték fejében azonban tartozik 
minden tanuló hat koronát behatáskor le­
tenni.

Az intézet szervezete értelmében a ta­
nulók kétfélék: rendesek és rendkívüliek. 
Rendes tanuló az lehet, aki valamely közép, 
vagy polgári iskola két osztályát, az első­
fokú iparostcnonciskola három osztályát 
vagy az elemi iskola hat osztályát sikerrel 
végezte, vagy ezeknek megfelelő felvételi 
vizsgálatot tesz, élete 12 évét már betöltötte, 
kifejlett, ép testalkatú, amit hiteles orvosi

Ä tisztviselők fizetésé­
nek rendezése.

Ä szervező bizottság zárt ülést 
tartott.

{Saját tudósitónktól.) A szervező bi­
zottság, mely tudvalevőleg arra vau hivatva, 
hogy a városi tisztviselők fizetésének rende­
zéséről javaslatot készítsen és terjeszen az 
ausztus 24-iki rendkívüli közgyűlés elé, teg­
nap délután fél 4 órai kezdettel ülést tartott 
a városháza dísztermében, Weszprvmy Zol­
tán főispán elnöklete álalt.

A szervező bizottság ezen üléséről 
azonban nem adhatunk részletes tudósítást, 
mert az ülést a nyilvánosság kizárásával 
tartották meg; zárt ajtók mögött tanácskozott 
a bizottság.

És ez rendén is van igy. Rendén van 
azért, csak ilyen körülmények között ké­
pesek a bizottság tagjai e nagy ügy fontos­
ságához szükséges óriási fáradtságot igénylő, 
önzetlen munkát nyugodtan, folytonos zak­
latások nélkül a kellő időben elvégezni. Mert 
az igazán abszurd dolog, tarthatatlan állapot, 
hogy a nyilvánosságot képviselő sajtó egy 
része a tényeknek meg nem felelő tudósítá­
sokat közölhessen ott ós akkor, amikor az 
neki jól esik — pusztán a hangulatkeltés 
kedvéért.

Éppen ez az oka aztán annak, hogy a

Járási földön.
A „Debreczeu“ eredeti tárcája. 

Irta: Kutasi Ödön.
I.

Meleg Mihály a városban éldegélt már 
hosszú ideje, de a keresete igen gyér volt, 
nem lehetett, abból még a kenyérnek valót 
sem megszerezni. Meleg Mihály pedig a pá­
linkát is szerette, arra még inkább kellett 
telni. Mihály gyakran naphosszat a palin- : 
kás pulikban iszogatott s mikor este haza­
tért, siró gyermekek fogadták, hönyötögve, < 
hogy adjon kenyeret. Mihály durván ellökte i 
magától éhező porontyait s levetette magát ^ 
a különféle vackokkal teleszórt rozoga ágyra, j 
És elkezdett horkolni.

Az asszony fáradtan tért haza a műn- j 
kából, magával hozta szegény vacsoráját, mit l 
aztán szétosztott gyermekei közt. Kevés ju­
tott egynek-egynek, hisz hatan voltak a 
szegények. Mégis elverték valamennyire éhsé­
güket s lefeküdve, elaludtak.

A szegény gyenge asszony fáradtan 
roskadt egy s, ékre s könnyezve nézte az 
alvókat. Megtelt a szive keserű érzéssel. — 
Az a sok szenvedés tőrként hatott fajó lel­
kére.

Leborult ós sirt. A kiomló könnyek 
enyhülést hoztak fájdalmára, az a sós viz 
megedzette lelkét, most már józanul fontol­
gatott. Elvonult lelki szemei előtt a múlt 
öröme minden fiatalkori reménye. — Úgy 
érezte magát e pillanatban, mintha egykori

boldogsága visszaszállott volna nyomorult 
életébe.

Ott volt a szabad ég alatt, a nádfedeles 
fehér falusi házban, atyjánál, künt a tanyán. 
Mert Meleg Mihály u tanyáról hozta haza a 
feleségét, Kiri Pista leányát: Julist.

Valami atyjafia volt Meleg Mihálynak 
a tanyán, annál ismerkedett meg Julissal s 
megszerette a csinos parasztleányt. Kiri 
Pista szegény ember voll, városi bérföldon, 
a járáson lakott. Mihály pedig csizmadiames­
terséget űzött a városban. Érthető tehát a 
dolog, hogy Kiri miért ellenezte a házassá­
got, mikor szó jött róla.

A tanyai ember azt tartja, hogy úgy 
egyeznek meg a házasfelek, ha egyforma 
sorban vannak, Mihály ugyan nem volt gaz­
dag, de volt egy jól jövedelmező üzlete. So­
kat kellett Julisnak atyjat kérnie, mig rá­
adta a fejét, hogy Mihálynak adja felesé­
gül. Figyelmeztette is Julist az eshetősé­
gekre.

— Jól van, lányom, menj hozzá, ha 
már nála nélkül nem akarsz élni, de vigyázz 
a szavamra. Mihály rossz gmztusu embör, 
még sokat szenvedhetsz tőle. Ha valami 
miatt mögboaszankodik, toneköd köll engedni, 
mert te szegényebb vagy. No mög a csiz­
madiák inni is szoktak...

II.
Julisók eleinte jómódban éltek. Suhogós 

selyemkendőt hordott, a ruhája is drága kel­
méből készült, városi módra megvarrva. Ha 
aztán kinéztek az öregekhez, dicsekedve be­
szélte el boldogságát, a nagy módot.

Anyja csak a fejét rázta, 
i — Nem jó lösz ennek a vége. Nem 

köllene nektök ennyire uraskodui. Csak 
módjával éljetek.

Mihály büszkén vágta közbe a szót: 
i — Anyám, kend félti a Julist. Ne 

féltse kend, ameddig én élek, lesz módja 
még különb is.

Az öreg, töpörödött arcú, egyszerű gon- 
dolkozásu tanyai asszony egyre rázta a 
fejét. Kezdte belátni, hogy fogy a széna a 
veje kertjéből, a nagy pródaság miatt. Nem 
igy kellene a fiataloknak a sort vinni, hogy 

: a vagyon mindinkább vesszen és vesszen, 
■ hanem szaporítani kellene takarékosság ál-
I tál . . .

Dehát azt mondják, annyit fordul a 
kerék le, mint fel. Meleg Mihály a csizmadia 
is kezdte ezt az igazságot tapasztalni. A 
pénze elfogyott, már adósságot is csinált. 
Egyszer csak a hitele is fogyni kezdett. 
Munkája még volt ugyan, de anyagot nem 
tudott beszerezni. Mit tett hát, olcsóbb 
anj ágból kezdett dolgozni, hogy többet 
használjon. De ezzel sem ért semmit, mert 
igy meg a vevőket idegenítette el.

Bekövetkezett a válság. Mihály kedvét 
vesztette, most már hanyagul dolgozott. Az 
után elborult a lelke, megszállta a keserű 
életuntság. Komor lett, szavát egész napon 
át sem hallották s ha a felesége vigasztalni 
akarta, durván ellökte magától.

Azután neki adta magát az ivásnak. 
Eleinte csak kevesebbet, maid mindig töb­
bet, többet kívánt a szeszből, mígnem égé-
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bizottság zárt ajtók mögött kénytelen tár­
gyalni. — Ennek aztán viszont a város 
közönsége adja meg az árát, mert a történ­
tekről még az egyébként teljesen megbízható 
sajtóorgánumoktól sem kap részletes tudó­
sítást.

Legfeljebb a többé-kevésbbó ellenőriz­
hetetlen „kiszivárgott hírek“ kerülnek nyomda­
festék alá, ezek jutnak csak a közönség 
tudomására.

Annak idején és helyén úgyis kompe­
tens formában fog bizonyára a közönség olé 
kerülni az egész dolog. Akkor majd helyen 
lesz a jogos kritikának, de addig, az ügyet 
ismeretlenül is becsmérlő vélemények csak 
arra alkalmasak, hogy a fizetősrendezés 
érdekében önzetlen munkálkodókat ekedveí- 
lonilse, a mi kétségkívül az ügy hátrányára 
volna.

A törökországi forradalom.
Tárgyalások a nagyhatalmak 

között.
Osztrák-magyar ós olasz csapatok 

b a vonulása Álbániába.
Tudvalevő, hogy a nagyhatalmak kö­

zött már hónapok óta tárgyalások folynak a 
Balkánon uralkodó állapotok dolgában. Ele­
inte Anglia tett javaslatokat a rend helyre­
állítása, főképp pedig a macedóniai bandák 
megfékezése ős a török pénzviszonyok ren­
dezése tárgyában. Később Oroszország dol­
gozott ki egy ellonjavaaiatot, amelyhez azon­
ban Ausztria- Magyarország ós Németország 
nem akartak hozzájárulni. Most legújabban 
Franciaország külügyminisztere dolgozik egy 
közvetítő javaslaton.

Amíg a hatalmak jegyzókváltása folyt, 
addig az ifju-törökök forradalmat csináltak 
Albániában. Az egész tartomány nyílt láza­
dásban van, mely annál veszedelmesebb, 
minthogy a mozgalmat a katonaság kezde­
ményezte.

A török kormány tehetetlennek mutat­
kozik a lázadás leverésére és az odaküldött 
csapatok egyre-másra a lázadók pártjára ál­
lanak. A gyilkosságok napirenden vannak, 
U^y» hogy a főbb tisztek és hivatalnokok

az utcán se mernek mutatkozni. Az 
ifjú törökök az orosz terroristák receptje

szerint dolgoznak és egyes vidékeken már 
a kormányzatot is magukhoz ragadták.

A mozgalom bevallott célja az, hogy a 
szultánt alkotmányos uralomra kényszerítsék, 
titkos rugója pedig az, hogy a hatalmaknak 
a lörök közigazgatásban tervezett reformját 
meghiúsítsák.

Az ifjú törökök ugyanis szemére vetik 
a szultánnak, hogy Törökországot lassankint 
egészen kiszolgáltalja a hatalmaknak, akik 
az ország minden ügyeibe beavatkoznak ős 
most már az adószedést is meg akarják ka- 
paritani. A hadsereg forradalma tehát első 
sorban az ország függetlenségének megvédé­
sére irányul.

A forradalom napról-napra terjed. Vele 
szemben a török kormány teljesen tehetetlen, 
úgy, hogy a macedóniai és albániai vilaje­
tekben teljes anarchia uralkodik. Ezeket az 
állapotokat, melyek első sorban a Balkán­
államok békéjét, közvetve pedig az európai 
békét is veszélyeztetik, a nagyhatalmak ter­
mészetesen nem nézhetik összetett kézzel.

A nagyhatalmak külügyi kormányai 
között napok óta élénk jogyzókváltás folyik, 
amelynek során a fegyveres beavatkozást is 
mérlegelés tárgyává tették. Arról van szó, 
hogy ha a török kormány egy bizonyos ter­
minusig a forradalmat nem tudná leverni, 
vagy ha ez hirtelen nagyobb mértéket öltene, 
úgy a legközelebb eső és Albániában legin- 

j kább érdekelt két nagyhatalom: Ausztria- 
] Magyarország ós Olaszország csapatai bevo- 
! nuluónak Albániába, hogy ott a rendet liely- 
i reállitsák. Az okkupáeió természetesen csak 

időleges volna. Erinek a lépésnek következ­
ményei természetesen kiszámithatlanok, mint­
hogy az esetleg a többi Balkán államokban 
is konflagráciőt idézhet elő, ami azuláii 
Oroszország fegyveres beavatkozását vonná 
maga után.

Annyi bizonyos, hogy a törökországi 
állapotok súlyos gondot okoznak a nagy­
hatalmaknak, Másrészről bizonyos az is, 
hogy a bécsi külügyi és hadügyi miniszté­
riumokban lázas előkészületek folynak egy 
esetleges fegyveres beavatkozásra. Ez pedig 
a magyarországi politikai viszonyokra is 
nagy befolyást gyakorolna, első sorban pe­
dig a létszámemelés kérdését tenné aktu- 
álissá

Alkotmány a törököknek.
Konstantinápoly, julius 24. A moha­

medánok székvárosa lobogódiszben áll, a 
lakosság örömmámorban úszik. Oka ennek 
az, hogy a szultán visszaadta az 1846-iki 
alkotmányt s összehívta a képviselőházat.

Gromon Dezső báró 
állapota.

Mindinkább javul.
Tál van a krízisen.

(Fővárosi tudósitónktól.) A nagybetog 
volt államtitkár már túl van a krízisen. — 
Tegnap este már jóízűen fogyasztotta el az 
ágyához tálalt kirántott velőt, a rizskását 
paradicsommal ós a tokaji bort, amiből 
különben háromóránkint vesz egy-kót kor­
tyot.

Az éjszakát egészen nyugodtan töltötte 
Gromon báró. — Köhögési inger nem za­
varta ma és környezete előtt kijelentette, 
hogy sokkal jobban érzi magát, mint az 
előző napokon.

Reggel teát kapott, tiz órakor kőt lágy- 
tojást.

A tegnapi nap folyamin többen meg­
látogatták Gromon bárót, de a nagybeteghez 
nem engedtek be senkit. A látogató lapon 
ma ezek a nevek állanak: Heinrich Ferenc, 
Visegrádi Béla, Plósz Sándornó ós Janka, 
báró Nyári Jenő, Vörös László, Farkas János, 
Bakos Gyula, Kovács Sebestyén Endre. — 
A kora reggeli órákban tudakozódott 
Boda Dezső főkapitány is a báré hogyléte 
iránt.

Reggel kiadott orvosi jelentés a kö­
vetkező :

A beteg az éjjelt nyugodtan töl­
tötte, nagyobbrészt aludt. A tüdő vála­
déka kevesebb. Erőbeli állapota kifo­
gástalan. Közérzet jő. Hő: 36'3. Érverés 
80. Légzés 26.

A gyilkos vőlegény.
Rablógyilkoaság áldozata.
(Fővárosi tudósítónktól.) Nehány nap 

előtt rémes gyilkosság történt Newyork mel­
lett, a Hudson folyónál. Egy osztrák asz- 
szonyt, aki leányával annak vőlegénye, Eber- 
hardt Ágoston látogatására Amerikába ment, 
meggyilkolták. A leány csak futással men­
tette meg életét.

A rendőrség azonban a vőlegényt gya­
núsította a gyilkossággal s a gyanút az a

szén hatalmába kerítette a szerencsétlen em­
bert az ital.

Ettől az időtől kezdve szenvedés lett a 
Júlia élete. A bútoraikat ós felszereléseiket 
mind elárverezték a hitelezők, nem törődve 
azzal, hogy mi marad Julisóknak, le tud- 
nak-e valahova feküdni, de a küzdelem megtörte 
gyenge akaraterejét, a nagy módból rémséges 
nyomor lett.

Mosással kereste hát meg Julis a ke­
nyerét, dolgozott hajnaltól késő estig, hogy 
legyen mit enni a gyermekeknek. S midőn 
így fáradton hazatért, ott látta a sok szen­
vedő apróságot, az éhségtől agyongyötört 
ábrázattal. Es ilyenkor összeszorult a szive, 
megtelt a lelke keserűséggel. Már sirni sem 
tudott, pedig az elfojtott könyek összeper­
zselik a lelek minden törekvését s mély se­
bet ütnek rajta. A lélek pedig örökké ver­
gődik, magával hordja ezt a nagy fájdalmat, 
nem tud az többé beheggedni.

Julisnak most megeredtek a könyei. 
Balke felfrissült a hullásától, mint eső után 
a fonnyadt levólzet. Szárnyat kapott, mely 
elvitte őt a vadvirágos rétek felé, ki a szó- 
?.,°y emberek boldog hazájába, a járási 
tőidre. Visszatért reménye. Megtört arcán hal­
vány pirosság futott át arra a gondolatra, 
uogy itt hagyhatja a szenvedést, van egy 
menedéke az iparkodó, elesett szegény em­
bernek, ahol boldogulást, kenyeret szerez­
het : a járási földön.

III.
Búgó vadgalambok röppenjetek szót 

1 arlaS Péter birodalmáról, mert jön a hó­

ditó, a szegény bukott ember, hogy tőletek 
részt követeljen abból a sivány futóhomok­
ból, amelyet a gyom vert fel idáig. Ő ott 
tűzhelyet óhajt létesíteni, kijön a fényes vá­
rosból, otthagyja hamis világát, hogy a buc­
kák közt keressen aranyat, mert szót van 
szórva, itt hozzáférhet, nem úgy, mint ott 
bont, hogy csak a fényét látja, a csengését 
hallja az aranynak. Neki nem az arany 
maga kell, hanem az aranynál is drágább 
érték: a kenyér.

És Julis nem csalódott. Ő is asszony 
volt s az asszony mire nem képas, ha vala­
mit egész erejével véghez akar vinni. Julis 
legyőzte a szesz erejét, urát rábírta, hogy 
hagyják itt a várost. Szülei nem éltek már, 
nem volt hát kihoz menni a tanyára. De 
azért elindultak, a jó Istenre bízva ma­
gukat.

Mihálynak volt még nehány, a mester­
séghez tartozó szerszámja, azt magával vitte, 
hátha hasznát vehetné. Felrakodtak egy ko­
csira H kihujtaltak a járásra.

És Mihálynak kedvezett a szerencse. 
Addig dolgozott, foltozott a tanyán, mig a 
várostól földet bérelhetett, künt a puszta szi­
vében : járási földön.

IV.
Farsangra járt az idő. Itt volt az alka­

lom, hogy az eladólányok férjhez menjenek. 
Nagy takarítás van ilyenkor a lányos ház 
körül, ragyog a tisztaságtól minden. A ház 
fala vakítóan fehér, szinte integet a le-föl 
járó kutgém, hogy ide jöjjetek, nézzétek 
meg ezt a házat.

Meleg Mihály tanyáján is nagy volt a 
sürgés-forgás. A leányok mindnyájan tiszta, 
vasalt ruhákban jártak, a legényeken meg 
patyolat ing díszelgett. (Jele az úri mód­
nak.)

Mihály arca csak úgy duzzadt az élet­
erőtől, mint egy fejlődő leáuykájó. — A 
hosszú szárú tajtékpipából ontotta a szürke 
füstöt és önérzettel szemlélte a viruló 
hat csemetét: a növekvő Meleg gyerme­
keket.

A legidősebb leányának is megjött a 
párja, szép termetes legényke az. — Mihály 
úgy elnézi a fiatalok boldogságát, úgy örül 
rajtuk, hogy a szeme megtelik csillogó köny- 
nyskkel. Felidézi múltját összes szenvedései­
vel együtt és undorral gondol arra a má­
sik, elmúlt életre, mikor még az italnak 
ólt.

Széttekint maga előtt s ott látja mun­
kája gyümölcsét: a szénáskert tele van illa­
tozó szénaboglyákkal, a kamrája borral és 
búzával, a szive pedig különös áhítattal és 
nyugalommal.

A szél felkorbácsolja a sivány homokot 
ós Mihály arcába vágja. S amint egy fényes 
csillám-porszem könytől nedves ujj ára ta­
pad, révedező tekintettel elnézi azt a nagy 
pusztaságot, mely előtte elterül. És csodál­
kozik, hogy ez a parányi porszemekből 
álló földterület ilyen boldogságot rejt ma­
gában.
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dkbreczen 1908 julius 25.

körülmény is táplálta, hogy ez nyomtalanul 
eltűnt. Tegnap azután egy temetöbeu, amely 
a tett elkövetésétől tíz mórtföldnyire van, le­
tartóztatták Eberhardot. A vállán lőseb volt, 
egy krajcár sem volt a zsebében s az éhség­
től majdnem összeesett.

Három órai kihallgatás után megval­
lotta, hogy ő ölte meg az asszonyt. De a 
gyilkosságból semmi haszna nem volt, mert 
cinkostársai elvették tőle a zsákmányt és őt 
is majdnem megölték.

Babonából lopott,
Vógiglopta a környéket.

A debreceni rendőréig letar­
tóztatta.

(Saját tudósítónktól.) Nagy stilü s 
vakmerő tolvajnőt tartóztatott le tegnap a 
debreceni rendőrség. A nő nem a közönsé­
ges tolvajok sorából való s fölötte érdekes, 
hogy első tolvajlását milyen indokból kö­
vette ok Babonából lopott. Egy Ízben kuru- 
zsoló asszonyhoz fordult, aki azt tanácsolta, 
hogy ha az általa kívánt dolgot elakarja 
órai — lopjon.

És a nő lopott. Később a lopás szinte 
szokássá vált nála s akár volt szüksége az 
ellopott tárgyra, akár nem — ellopta. El­
lopta azért, mert rájött, hogy ily módon 
könnyű szerrel lehet sok-sok pénzt szerezni. 
Tisztességes megélhetése és családja volt, de 
azért elhagyta azokat, bekalandozta az egész 
környéket és lopott, lopott, miglen kézre 
nem került. Tegnap már a debreceni rend­
őrség fogházában elmélkedhetett afelől, hogy 
kezdetben mért fogadta meg annak a kuru- 
zsolónak a tanácsát.

Később már notórius szélhámos lett be­
lőle. Különböző szélhámosságokat követett 
el, persze közben mindig lopott. Csodálatos 
élete volt ennek a nőnek s ennek az életnek 
már csak azért is érdekesek egyes mozzana­
tai, hogy a babona, kuruzsolás, ezek a mos­
tani időkben már szokatlan hangzású eszkö­
zök juttatták a szerencsétlent a börtönbe. — 
Ez a huszadik század felvilágosodoítságának 
terhére megyen.

Dehát csak álljon itt a száraz rendőri 
krónika.

A szőke asszony és az ura.
Hamar Mária, Bokor Józsefnó szép 

szőke asszony. Alig húsz éves. Karcagra 
való. Finom arcvonásai szinte megtagadták, 
hogy egyszerű sorsból származott. Egyébként 
karcagi gazdálkodónak a felesége. Másfél 
éve ment férjhez. Nagyon szerette az urát, 
aki azonban a menyegző után súlyos beteg 
lett és az orvosok tüdővészt konstatáltak 
rajta s nem is igen bíztak felépülésében. A 
fiatal szőke asszony nagyon elkeseredett, 
fühöz-fához kapkodott, hogy megmentse az 
urát.

Végre is egy ismert karcagi kuruzsló 
asszonyhoz fordult. Á kuiuzsló megfelelő 
hókusz-pókuszokkal meg is babonázta és azt 
tanácsolta neki, hogy ha azt akarja, hogy 
az ura felgyógyuljon, hát lopjon ahonnan 
csak tud, a lopott értékek felét fordítsa az 
ura gondozására és abból juttasson neki is 
(már mint a kuruzsló asszonynak) bizonyos 
részt.

A naiv, korlátolt gond dkozásu s elke­
seredett asszony felült ennek a gonosz, 
önző, de főleg buta mesének ca harmadnapra 
reá már lopoit is.

Eíbö lopások.
Hamar Mária a kuruzsló asszony által 

noki kiosztott gonorz szerepet azzal kezdte, 
hogy Gyöngyi Józsefnó karcagi lakostól 10 
koronát ellopott. A lopásra nem jöttek rá s 
ez a siker vakmerővé tett». Később egyik 
ismerősétől K. Kovács Is’váunétól ellopott 
egy takarékpénztári könyvet, melyben 400 
korona volt letéve.

A károsult természetesen ez esetben 
már feljelentést tett és a karcagi rendőrség 
ki is derítette a tettest Hamar Mária szemé­
lyében. Ekkor azonban olyan dolog követke­
zett, ami csak kis városok rendőrségeméi 
történhet meg. Elvette Hamar Máriától a 
betétkönyvet, visszaadta jogos tulajdonosának 
és azzal megszüntetett minden néven neve­
zendő eljárást a tolvaj asszony ellen, dacára 
annak, hogy a lopás hivatalból üldözendő. 
Mindebből pedig Hamar Mária bizonyára azt 
a meggyőződést merítette, hogy a lopás nem 
is olyan nagy bűn. A folyUt4,.

Eközben Hamar Máriánál, ki ugylátszik 
erősen exaliált természetű, nagy változás 
ment keresztül. Ura iránt meglehetősen el- 
hidegülr, úgy hogy elhagyva, Debrecen télé
vette útját. „ , ,. .,Debrecenben unházakhoz ajánlkozott. 
Azonban mindenütt lopott. így a többek 
között Éliás Hermannétól, Arany János-utca 
60. szám alatti lakostól ellopott két vadonat 
uj női cipőt ós azzal tovább állt a szollá 
latból. Illetve nem is olyan nagyon tovább, 
mert másnap ugyanabban a házban szerző­
dött, esek egy másik lakóhoz, Frenkel Her­
máméhoz. Innen azonban szintén lopott, 
70—80 korona értékű ruhaneműt.

E lopás után aztán végleg eltűnt Deb­
recenből. A károsultak feljelentést tettek 
ellene, de a rendőrség nem találta Debre­
cenben, mert Hamar Mária ekkor már Mező- 
laborcon volt, hol egy báróhoz állott be. A 
báró fiatal volt, ezt a körülményt ki is ak­
názta a szőke házvezetőnő, de itt sem volt 
soká maradása s pár hót múlva eltűnt.

A drága szerelem.
Visszafelé akart utazni, haza, Karcagra. 

Útközben Sátoraljaújhelyen megismerkedett 
Juhász Lajos nevű vonatfókzövel, akinél 
e=ry napot töltött. A fókezőnek nagyon meg­
tetszett a nő, házassági Ígéretet tett neki s 
közben elmondta, hogy 6 nem valami sze­
gény fiú, van megtakarított pénze és meg­
mutatta 500 koronáról szóló takarékpénztári 
betétkönyvét.

Csak erre várt a nő. Éjjel ellopta a 
könyvet, a pénzt másnap felvette a bankból 
és vígan utazott Ksba felé, a szegény be­
csapott fékező átkától kísérve, aki nem te­
hetvén egyebet, feljelentést tett.

Letartóztatva.
Hamar Máriát ezekért, de meg ezenkí­

vül még sok más bűnért Karcagon, Debre­
cenben, Nyíregyházán mindenütt keresték a 
hatóságok.

Amint Karcagra utazott Püspökladányon 
találkozott a férjével, aki éppen betegen a 
debreceni kórházba igyekezett. A férj ter­
mészetesen intette, hogy ne menjen Kar­
cagra, mert ott keresi a rendőrség. Az 
asszony erre visszafordult Debrecenbe, de 
vesztére, mert a rendőrség elfogta ól letar­
tóztatta.

Mile Pál rendőrfogalmazó hallgatta ki 
az asszonyt, ki végre beismert mindent. 
Hosszú, szinte az egész napot igénybe vevő 
kihallgatás után átkisérték az ügyészség 
fogházába.

és német nyelven a következő tartalmú le­
velet intézte:

Weisz Arthur urat, aki tanulmány­
úton volt itt, az éjjel részeg kozákok ha­
lálra sebezték. Legutolsó szavaiban — me­
lyeket eszméleténél mondott — az önök 
címét adta meg és megkért, hogy közöl- 
iem az esetet önökkel. Jantosek, rendőrfő­
nök, Vilna, 1908 julius 7.

Kétségtelen, hogy a kozákok, miután 
Weiszt leütötték, ki is fosztották. Kaposvárt 
mély részvétet keltett a derék gazda tragi­
kus esete, aki tudásvágyának lett áldo­
zata.

Oroszországban megölt 
magyar ember.
Leütötték a kozákok.

(Fővárosi tudósítónktól.) Weisz Artur 
kaposvári bérlő évenként külföldi tanulmány­
útokat tett, hogy a gazdaság ágaiban meg­
nyilatkozó u itásokat meghonosítsa.

Az idén Oroszországba indult, mintegy 
hat hó: előtt, ahonnan az elnő időben képes­
lapokat küldött.

az utolsó város, ahonnan róla hir ér­
kezett, Vilna városa volt Itt az a szerouosót- 
lonrég érte, hogy részeg kozákok belekötöt­
tek ós agyonverték.

Bekövetkezett halála előtt arra kérte a 
hatóságot, hogy halála esetén közöljék ezt 
Darnay Béla és fivére kaposvári vaskeres­
kedő céggel.

í A vilnai hatóság ennek eleget is tett

A letartóztatott zngbankárok.
A börxehiénák ügye.

(Fővárosi tudósítónktól.) A budapesti 
államrendőrsóg — mint megírtuk — tegnap­
előtt este letartóztatta Neumann Miksát, a 
börzehiénák legveszedelmesebbikót ós tettes­
társait: Basoh Lajos, Kálmán Antal és Her- 
czeld Ignác ügynököket, akiknek nagyrészük 
volt a hírhedt Neumann M. ós társa cégnél 
megfordult ügyek elintézésében. Ezzel a 
bankárügy egyik része a rendőri nyomozás­
ban elintézést nyert, mert tudni kell, hogy a 
Neumann M. és társa cég dolgai semmiféle 
összeköttetésben nincsenek a hasonló termé­
szetű ügyekkel.

A rendőrségen még a délelőtt folyamán 
rendezték a nyomozásra vonatkozó aktákat 
s azután a letartóztatott főnököt és ügynö­
keit átkisérik az ügyészség fogházába.

Neumanuék csak azt várják, hogy az 
iratok a vizsgálóbíróhoz jussanak, mert biz­
tosra veszik, hogy a vizsgálóbíró szabadlábra 
helyezi őket. Éppen azért megnyugodtak a 
letartóztatást elrendelő határozatban.

Neumann Miksa különben már az el­
múlt szombaton közel állott a letartóztatás­
hoz. Mikor Egry kayitány szombaton félbe­
szakította a kihallgatást és hazaküldte, 
Neumann rossz magyarsággal — mert ma­
gyarul mindez ideig nem tanult meg — kö­
zölte a kapitánnyal, hogy elutazik.

— Elutazik? Hová? — kérdezte meg­
lepetten a kapitány.

— Gleiohenbergbe a családomhoz.
— A kapitány erre elrendelte, hogy 

Neumann Miksát vegyék a detektivszobában 
őrizet alá. Neumann nagyon megijedt és 
kijelentette, hogy csak abban az esetben 
utazott volna el, ha a kapitány megengedi, 
de nem tud jól magyarul és rosszul fejezte
ki magát. .

Az éjjelt valamennyien nyugtalanul töl­
tötték a zárkában. Vacsorát hozattak, de 
Basch Lajos nem evett. Kálmán egész éjjel 
fejfájásról panaszkodott ós reggelre megnyu­
godtak. „ , .

Közömbösen várják a fejleményeket. 
Délelőtt mind a négyet lefotografálták s 
ujjlenyomatokat vettek lel róluk.

A följelentők száma még mindig szapo­
rodik. Dr. Káldor Gyula ma újabb két föl­
jelentést tett a zugbankárok ellen; az 
egyiket 30,000, a másikat 15,000 márka 
összegről, A mogkárosultak ezúttal is kül­
földiek. . ,

A börzehiónák abban biztak a nyomo­
zás alatt, hogy a tőzsdetitkárok és nagyban­
károk, akiket tanúként hallgattak ki, nem 
mondhatják azt, hogy a tőzsdén lehet mes­
terségesen irányítani az értékeket, mert ennek 
a beismerése egyet jelentene a tőzsde hite­
lének teljes szállításával.

Hogy milyen eljárást követtek a zug- 
bankárok, a vizsgálat pontosan megállapí­
totta. íme egy példa :

A brassói celluloid-papírokat a Herme» 
kezeli, amelyet meglátogatott egyik „bankái 
és celluloid-részvényeket akart vonni. Ha 
valamit keresnek, annak az ára természete­
sen felszökik. A bankár megbízottja ezután 
veit 50 darab részvényt, amelyeknek az ár 
már 4 koronával magasabb volt. Másnap 
nagynehezen kapott még 80 darabot, o 
ezeknek az ára újabb 4 koronával emelke­
dett. Harmadnap folytatták a manővert, ve ­
tek még 50 darab részvényt, amelyek mo 
már 8 koronával drágábbak voltak. Három

ö
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niip alatt tehát 16 koronával emolkedett a 
papír értéke.

Az ilyen rohamosan emelkedő értékpa­
pírt könnyű eladni. El is adtuk külföldön 
vagy ezer darabot. Azután természetesen a 
papir a kutyának sem kellett s az értéke 
rohamosan esett. A bankárok csuk ezt 
várták. A vásárolt száznyolcvan darabból 
ötvenet kidobtak A piacra, de nem kellett 
senkinek.

Kínálták olcsóbban, de igy sem kellett. 
Elérték azonban azt, hogy a tőzsdei árfo­
lyamba belekerült a 30—35, sőt több koro­
nás esés, az ügyfelek pedig fizethették az 
óriási differenciákat. Elvégre mindenki úgy 
vesz és úgy ad el, ahogy tud ős akar, — A 
tőzsde nem irányítja az árfolyamot. Hogy ők 
előre tudták, hogy melyik papirosnak kell 
ilyen módon esni, az természetes. Kockáz­
tattak néhány száz koronát, hogy ugyan­
annyi ezret nyerjenek, mert fedezet nélkül 
dolgoztak és ha történetesen az adott érték­
papírok ára az esés arányában emelkedett 
volna, a megbízóknak egy fillért som fizet­
hettek volna. Ez pedig büntetendő cselek­
mény.

*

A tőzsdén mozgalom indult, hogy a bu ­
dapesti tőzsdét annyira kompromittáló társa­
ságot kizárják. Mint értesülünk, ez a kizárás 
a legrövidebb idő alatt be fog következni. 
Az összes ez ügyben érdekelteket ügynökeik­
kel együtt kitiltják a tőzsdéről.

Megölt mérnök.
Gyilkosság a vonaton.

(Fővárosi tudósítónktól) Montefallóban, 
Térni közelében egy élelmiszer-kereskedőt 
annak a gyanúja alatt, hogy 6 volt Arvi 
mérnök december 21-én az ancoaai gyors­
vonatban elkövetett meggyilkoltatásának az 
értelmi szerzője, letartóztatták. A napokban 
a kereskedő sógora dühösen igy szólt az üz­
letben hozzá:

— Vigyázz, nem vagyok védtelen, 
mint az az ur, akit a vasúton meggyilkol­
tatok.

Ebben a pillanatban egy csendőr lépett 
be a boltba és azt kérdezte a szólótól, hogy 
kire célzott. Ez azt felölte, hogy a kereskedőt 
értette. A csendőr mindaketíőt letartóztatta 
és a kereskedő feleségét ia magával vitte a 
rendőrségre.

A rendőrségen az asszony habozás nél­
kül bevallotta, hogy a férje egy szörnyű 
pilanatában elmondta neki, hogy három tár­
sával számos lopást követett ei és december 
21 ón egy utast kiraboltak és agyonszurtak. 
Az élelmiszer-kereskedő tagadott, de a ki­
hallgatás során ellenmondásba keveredett. 
A rendőrség azt hiszi, hogy ő az egyik 
tettes.

Véres önvédelem.
Merénylet az üzletben. 

Garázdálkodó vevő.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap egy ga­

rázdálkodó részeg ember véres jelenetet idé­
zett elő egyik külvárosi hontesbollban. — A 
véres esetnek éppen a garázdálkodó esett ál­
dozatául, aki most a közkórház se'uészeti 
osztályán fekszik súlyos sérülésével, melyet 
úgyszólván maga keresett magának.

A dolog úgy történt, hogy özvegy Nó- 
methy Mihátynő Boeskay-tér 8. szám alatt 
lévő hentes üzletébe teljesen részeg állapot­
ban beállított Nemes József kőmüveslegónv 
és garázdálkodni kezdett. Szidalmazta az üz­
letben levőket és valóságos pusztítást vitt 
végbe az árukban, ugv, hogy kívülről a vá­
sárolni szándékozók be sem mertek menni, a 
bentié vők pedig riadtan menekültek.

Az üzletben Szabó Elemér _ segéd tar­
tózkodott Csendre akarta inteni a részeg 
embert, de ez tovább garázdálkodott, sőt rá­
támadt a segédre és azzal fenyegette, hogy 
megöli, ha bármit tesz ellene. A segéd erre 
rendőr után akart nézni, de Nemes útját 
állta s botjával ütlegelte.

A hentossegódnek szorongatott helyze­

tében nem volt mást mit tennie, felkapott a 
földről egy éles baltát és azzal a részegem­
ben fejbe sújtotta.

A súlyos ütés következtében a kőmü- 
veslegőny eszméletlenül rogyott össze. Ek­
korra már rendőr is érkezett, a helyszínre és 
a memők segítségével beszállították a sú­
lyosan sebesültet a közkórházba. — Állapota 
súlyos.

A véres eset ügyében a rendőrség eljá­
rást indított, do a vizsgálat folyamán ki­
derült, hogy Szabó Elemér önvédelemből 
cselekedett.

j-firek.
— Személyi hírek. Hrabár J. tábor­

nok tegnap visszautazott Temesvárra. — 
Zilahy Gyula színigazgató tegnap Debrecen­
ben időzött.

— Tanári kinevező». Majoros Béla, 
volt debreceni piarista gimnáziumi tanárt a 
kultuszminiszter a szamosujvári állami fő­
gimnáziumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

— Változás a debreceni pia­
ristáknál. Á debreceni róni. kath. 
főgimnázium tanárkarában, illetve 
a kegyesíanitórend debreceni házá­
ban az idén csupán egyetlen válto­
zás fog beállni, amenyiben Molnár 
Károly tanárt a máramarosi rend- 
házba és helyébe Tisz Antalt he­
lyezték át Nagykárolyból, Tisz An­
tal a"főgimnázium összes osztályai­
ban a vallástant fogja tanítani.

— & kulturtanécanok szabadsága.
Oláh Károly tanácsnok nehány napi tartóz­
kodásra hazaérkezett Debrecenbe. Sürgősebb 
hivatalos ügyei elintézése után folytatja 
szabadságát

— Uj drogueria Debrecenben.
Thurzó Béla debreceni okleveles gyógysze­
rész, a városi tanács utján beadványt inté­
zett a belügyminiszterhez, amelyben egy 
drugueria (orvosi gyógyszereket, illatszereket 
áruló üzlet) nyitására kórt engedélyt. A ta­
nács értesülésünk szerint pártoiólag terjeszti 
fel a kérvényt a belügyminiszterhez.

— Tieztujít&s Nan&tson. Hol­
nap vasárnap zajlik le a tisztújító 
közgyűlés Hajdúnánáson. — Mint 
mindenhol, itt is nagyban folyik a 
korteskedés, melynek célja az egyes 
pártok jelöltjeit a tisztségekre meg­
választani. A választás nagy izga­
lomban tartja Nánás lakosságát.

— Petras Sári automobilja. Petrán 
Sári színésznő tegnap délelőtt följelentést 
tett a fővárosi rendőrségen, elpanaszolván, 
hogy 40,000 korona értékű 29-es száinu 
automobilja nyom nélkül eltűnt. Néhány 
héttel ezelőtt azt a parancsot adta a soffőr- 
jének, Kiss Ernőnek, hogy 15-ikón Béosen 
keresztül utazzék az automobillal Karsbadba, 
ahol a művésznő nyaral. Azóta a soífőr nem 
jelentkezeit s igy alapos a gyanú, hogy a 
drága masinával más irányba vette útját.

— NöbüIóbí engedélyek. A m. kir. 
honvédelmi minisztérium házassági engedélyt 
adott Muliter Lajos 22 éves cipószsegédnek 
és Ménes Sándor 21 éves sodronykószitő 
segédnek. A házassági engedélyeket mind­
kettő részére a Nagy Lajos Csapó-utca 13. 
szám a'att levő Okmányszerző Vállalata esz­
közölte ki.

— Elmaradt mulatság. Az Iparos
Tanoncotlhon, ma szombat eati ünnepélye, 
a közbejött akadályok miatt el ma: ad éa 
augusztus hónapban fog ugyanazzal a mű­
sorral megtartatni, amiről a közönséget érte­
síteni fogjuk. Akik jegyeiket nem akarják 
megtartani, azoknak beszolgáltatása mellett 
a befizetett összeget, az iparostanonoiskola 
helyiségében, a nap bármely szakában mél- 
tóztasaiinak átvenni. A rendezőség.

— Eltűnt leányka. A rendőr­
ségen tegnap bejelentették, hogy

Szabó Katica 9 éves gyönyörű 
leányka Szabó Sándornó nevelő­
anyja Eötvös-utca 37. szám alatti 
lakásáról eltűnt. — Már pár napja, 
hogy a leányka nevelőanyától el- 
kérezkedett, hogy meglátogatja kis 
barátnőjét és azóta nyoma veszett, 
Az a gyanú, hogy a csinos leányka 
valami sötét szándéknak eset áldo­
zatául. A rendőrség körözi.

— Verekedő após. Csütörtök este a 
Kórház-utcából Póterfiautca felé ittas álla­
potban jó kedvüen dalolászva haladt három 
ember, Gellón Mihály, ve je Burai András 
ős ennek egy távoli rokona, Burai Sándor 
felsőjózsai lakosok. Amint a Póterfia-utcára 
értek, jókedvük egyszerre minden átmenet 
nélkül a legveszedelmesebb dühvó változott, 
amit aztán egymáson töltöttek ki. Az _ öreg 
Gellón neki esett vejének, Burai Andrásnak 
és iszonyú káromkodás közepeit agyba-főbe 
kezdte verni. Az illuininált állapotban levő 
vő sem hagyta magát, hanem minden ka­
pott ütlegórt duplán adott vissza. Majd pe­
dig segítségére jött Burai Sándor az öreg 
ütlegelésében. Azonban, hogy hogy nem, 
úgy fordult a kocka, hogy mindhárman el­
lenségei lettek egymásnak és ki-ki a maga 
szakállára dolgozott. Végre beleszólt a vere­
kedésbe a rendőr, aki bekísérte a három ve­
rekedőt a bűnügyi osztályra, hol kihallgatták 
őket.

— Húsz Ábrahám síremléke. Húsz 
Ábrahámnnk, a Máramarosszigoten kivégzett 
gouosztevőnek, emléket emel a szeretet. A 
felesége emlékkövet állíttatott, hogy szégyen­
letes véget ért férjének a sírját megjelölje. 
A sirkövön,héber betűkkel ez a felírás hir­
deti Húsz Ábrahám emlékét:

Itt nyugszik
Húsz Ábrahám,

aki a halálos ítéletet Istentől szívesen 
fogadta.

— Lopás az ablakon keresztül.
Furfangos módon lopta meg 10—12 éves fiú 
Kiss Bálintné Berek-utca 5-ik szám alatti 
lakost. Kissnó nyitva tartotta szobájának 
utcafelőli ablakát, azon egy ismeretlen fiú 
bottal benyúlt ős lekapta az asztalon levő 
ridikült, melyben pénz volt. A tolvaj fiút 
keresi a rendőrség.

— Fürdőző vendégek. Thurzófüreden 
a következő debreceni fürdővondógek nya­
ralnak. Steior Tusika, Orbán Jolánka Materny 
nővérek, Reich Malvin, Gyurcsányinó leá­
nyával Ilonkával, Gabányi Ella, Hadházy 
Gergely családjával, Veres Sándor, Horto­
bágyi Ernő, dr, Szabó Gyula, Strompf Mik­
lós. — Tátrafüreden nyaral Sóth Jakab és 
Röth Henrik.

— Kivégzés után. Freiburgből sür- 
gönyziit: A kivégzett Greta Beyer holttestét 
díszes koporsóba zárva még tegnap este 
elszállították a vasúthoz, hogy Drezdába 
vigyék. A koporsót két városi tisztviselő és 
a védőügyvéd kísérték az állomáshoz, hol a 
kis szász városkának apraja-nagyja össze­
gyűlt. A levágott fejet a berlini Passage 
panopticum tulajdonossá gipszbe lemásoltatta. 
Brand Botárnak, a hóhérnak,faki a kivégzett 
leány hajából néhány szálat emléknek őriz, 
a panoptikum tulajdonossá ezer márkát kí­
nált. De Brad nem fogadta el ez ajánlatot 
és azt mondta, hogy a hajat a kivégzett 
leány édesanyjának küldi meg mihelyt az a 
fogságból kiszabadul. A kivégzett leány 
egyházi temetesu elé nem emeltek akadályt, 
mivel a leány kivégzése előtt teljes bün- 
bánatot tanúsított és Istenhez való fohász­
kodással hajtotta fejét a bárd alá.

Pénz, szivar és cigaretta 
tárcák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerez­
hetők Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossuth-utca 4. 
sz. a.
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Elsőrangú gyári cég
íiók-iizlet céljára nagyszabású 
legjobb forgalmú helyen levő 
üzlethelyiséget keres. Haj­
landó kiváló cégtől üzlethelyi­
séget átvenni és esetleg az il­
letőt mint üzletvezetőt alkal­
mazni. Ajánlatok f. hó 81-ig 
„Üzlethelyiség 530111 jeligére 
BLOKNER J. hirdető irodá­
jába Budapest, Sütő-utca 6. sz. 

küldendők.

Okulárium
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, 1. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
cs távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztékban.
Zeis-Trieder látcsövek.

Távirat és telefon.
Az elnök leányának ojiküvőj;?.

Páris, július 24, Jó lehet Faiiéres el­
nök leányának esküvőjét Launes főtitkárral 
egy családban előfordult haláleset miatt a 
legbizalmasabb körben tartják, mégis a kor­
mány összes tagjai elhatározták, hogy rőszt- 
vesznek az esküvőn. Clém. nccau ez okból 
karslbadi utazását augusztus 1 érői 11-éré 
halasztotta.

Zavargások B.;mbayban.
Bombay, julius 24. Több ezer főre rugó 

munkástömog megtámadt i u rendőröket. A 
zavargás helyére katonaság érkézén, «őrtü­
zet adott, mire egy munsás holtan, 6 pedig 
súlyos sebesülten rogyott össze. 5 m dór is 
megsebesült.

A letartóztatott augbankárok.
Budapest, julius 24. A tegnap 

letartóztatott zugbankárokat a rend­
őrség ma átkisérteíte az ügyészség 
fogházába.

Megcáfolt gyilkosság.
Kaposvár, julius 24. Az oroszországi 

Wilnából késő éjjel érkezett sürgöny meg­
cáfolja azt a hirt, mely szerint Weisz Arthur 
kereskedelmi ügynököt részeg kozákok agjon- 
voriók. WeLz meg akarta tréfálni főnökeit, a 
kaposvári Tarnay Béla és fivére céget s a 
gyilkosságról szóló levelet ő maga küldte el.

Öngyilkos iwinésznö.
Budapest, julius 24. A Peterdi- 

utcaban lakó fiatal, tehetséges szí­
nésznő: Csiszár Sárika ma délután 
lakásán mellbe lőtte magát forgó­
pisztolyával. Az öngyilkosság oka 
szerelmi bánat.

Tolsztoj cikke miatt.
Péter vár, julius 24. Herschelmann 

moszkvai főkormányzó annak u lapnak ki- 
adóját, mely Tolsztoj „Nem hallgathatok“ 
cunu cikkét Ienyomathi, 3000 rubel pénz- 
büntetésre, vagy három havi elzárásra 
lütöltG.

A oár Révaiban.
Prtervár, julius 24. A cár a cárnéval 

és gyermekeivel e hó 24 én a Standard jach­
ton Beválba utazik.

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— Julius 24. —
Budapesti gabonatőzsde.

Azonnal való szállításra szilárdan tar­
tott árak mellett (50 kilogrammonként) 30,000 
i| búza. Rozi 5 -10 fillérrel gyengébb. Zab, 
tengeri gyengült.

Az árak 50kilogrammo okónt.

Búza áprilisra 1909 .
Kezdető Változás

Búza májusra . . — --
Búza októberre . 1134 1129-1135
Rors májusra . — —
Ro. s októberre. . 947 956—958
Zab áprilisra . — —
Zab májusra . — —
Zab októberre . . 824 819-825
Tengeri júliusra . — —
Tengeri májusra . . 723 721-724

Csarnok.

sárkánya.
A „Debrecxen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén. 60
— Az előbb mondtad: jobban szeretsz, 

mint az életedet. Ha ez igaz, megtalálhatsz 
engem Stambulban is és megkérhetsz az 
apámtól.

Zlatarevics elgondolkozott.
— Látom, hogy nem szeretsz, sóhajtotta 

a vezir leánya.
— Ne szólj igy —- felelte a bég heve­

sen, megfogva kis kezét. Megmentelek ben­
neteket.

A lány szerelmesen megölelte az ifjút 
és visszalépett:

— Holnap üzenj, hogy készen legyünk. 
Most menj, az apám minden percben jöhet.

— Nézz rám még egyszer ezekkel a 
szemekkel, amelyekben a menyország ragyog, 
— szólt Zlatarevics és erősen fogta puha 
kezét.

Zejna nevetve nézett szép szemével a 
bégre, aki hevesen a keblére vonta.

— Hallod, mint ver a szivem, hogy 
mesél neked a szerelemről ? — kórdó a bég 
és szerelme hevében csókokkal borította a 
lány virágzó arcát.

— Zejna, — kiáltott a hölgy odabenn 
cs a fiatalok egyszerre szétrebbentek.

— Tehát holnap, — szólt Zejna a bég­
nek, a házba lépve. El ne feledd.

A lány után bezáródott az ajtó, de 
Zlatarevics ott állt mint a kőbálvány, kö­
vetve szemével az iránt, a merre a vezir 
lánya eltűnt.

— Mórt kellett épen oszmanli lánynak 
szivemet szerelemre gyújtani? — kérdezte 
önmagát és lassú léptekkel elhagyta az 
udvart.

Másnap mindent elrendezett Zlatarevics 
bég, a szükséges volt a szökéshez: lovat, ru­
hát, vezetőket. Tudta, hogy Husszein kapi­
tány, az ő vezérük a vezir rabságára nem 
nagy súlyt fektet, ezért minden aggodalom 
nélkül látott a dologhoz. Éjjel, sötétben lé­
pett ki a házból, hol a foglyok tartózkodtak, 
Zlatarevics bég. Utána jött a vezir, a bégek 
és spahik rendes öltözetében, után ok ugyan­
olyan bosnyák ruhában még két alak: a ve­
zir felesége és a lánya. Fórfiruhában ifjú le­
gényeknek lehetne őket tartani. Moral! pasa 
két fiának.

(Folyt, köv.)

#

1908 julius 25.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban :

TJ Arany János-utcza 2-ik szám,
(Hungária kávéház). ^

Boroshordókat,
a pincészet feloszlatása miatt elad: 
Gruber Richard utóda cég, Budafok, 

Sörház-utca 16. és p.:
200 darab 3'/2—5 hektoliterig, 400 db 
6%-7'A,, 250 db 8V2—20, 30 darab 
30—35 ht-ig, 50 db 60—100 htig, 5 
101—145 hektoliterig. Az árak válasz­

tás szerint.

Ilié te.
Á Hagymás Ella tulajdonát képező Nyir- 
ábrányban levő ház mely regáie Joggal, 
korcsma, vendéglő, füszerüzlettel és mészár­
székkel bir ELADÓ. Az üzletek évente, ki­
mutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. 
A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 
1000 Q öl kert és istállók vannak. Az egész 
4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

Hagymás
címmel 1ST-5r.tr b -ány.

& u 1908. tartaván! ét syárl Idényre. 
' í szejvényÍgy szelvény 

810 m. hossza 
KU« ttrirtAU 
ke* (kabát, ud- 
fit <• eillány) 
•I«<«ndó, (MŰI

„ 7 korona 
szelvény lg korona 

1 szelvény 12 korona 
l szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MlntAa Ingyen Se blrnntre, (

tűi,» gyári pUcon rendeli tneg, Igen jelentékenyek. 
Saabéit, legelceSb’« árak. érilei vllaeitáK.
Mlntthfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb

bar, varrógép, 
villamos-

sági, cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és íómeszíergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük,

lír es
ID ©br ©essen,
Hatvan-utca 8. szám.

v 1 7-

i-fr
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Ungmegyében.
Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és májbetegek magyar Karisbadja. o

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidóny: május 15-től junius 1-ig. Utóidóny 
szeptombor 1-től szeptember 15-ig 30 százalék 
árcngodmótiynyol a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyviz- 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor­
éi bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, májbajok- I 
nál, epohomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásokuál, szédülések, hüdések, gutaütési roha­
moknál vérlevonóing, folsziyólag hat, csuzos és 
köszvényes báútalmaknál o kór okozta erjési 
termékekre, olrakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
olhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo- 
soknál úgy a cukor, mint a t'ehémyo kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvólykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh ős méh közöttt, izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
logkülünféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest felől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék ős illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel20kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szob- 
ránc gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzondők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. A fjjr(jjj igazgatósága.

mmmmz o

Ibuzi^I

.tgtyomi mii
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesitett szénsavdus.

$2$ rendkívül üdítő ASZTALI VIZ. &
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 

Debreceni főraktár Grünberger és Ginek cégnél.

2292-1908. ein.

i cséplís keÉlsa
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I I-sö rendű gépszíj at,
buza-minőség-néző és egyéb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

cikket

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECZEN, 

Piac-utca 23. szám alatt.

T

külföldi bankösszekötte- 
5^ téseket szereztem.

Ha bármily természetű Pónz- 
kölcsönre van szüksége, fordul­

jon bizalommal

KiárAndor
b ankiro cL&j tk hoz

Debrecen, Miklós-utca
SS. E27.

Versenytárgyalási hirdetmény.
ut 3.028-egri th:

, 2 14.385 km, szakaszának kiépitéso al- 
és úttest rendezés, valamint 

db 10 tonnás vasúti kocsi

A debrécén
kalmával 31431-5 m2 utszekrény kiemelés 
622.5 m2 burkolat létesítése 8913 K 06 f.; 12 
leterhelése, 8189 18 m3 kőanyagnak az úttesten elosztása, 628 63 m3 homok- 
termelése és az utón elosztása 10704 K 14 f.) 320 db tölgykerékvető be­
állítással 960 K.; 3 db beton műtárgy felépítése 1510 K/70 f.; 1 db híd­
építése 5555 K 39 f. összeg előirányzattal ki viendő munkák biztosítása 
végett a folyó évi augusztus hó 7-én délelőtt 10 órakor Debreczen sz. kir. 
város polgármesterének hivatalos helyiségében zárt írásbeli ajánlatok utján 
versenytárgyalás liirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a 
fent említett hivatalhoz címezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 
órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati 
vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be, a cím­
zés felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neve, amelyre az 
ajánlat vonatkozik.

A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás 
napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Az ajánlatok a kiírási csoportok szerint teendők.
Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzen- 

dők és ajánlattevő által sajátkezüleg aláirandók.
A bánatpénzeknek Debreczen sz. kir. város házipénztárába történt 

befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy érték­
papír bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolaneó bánatpénz 445 K 65 f.; 535 K 20 f.; 48 K; 75 K 53 f ■ 
277 K 77 fillérben állapította meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor 
fog kiadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtások veszi kezdetét, inig 
Debreczen sz. kir. város kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén 
áll be.

A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határoza­
tok, ajánlati minta a debreceni kir. állnmépitészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órák alatt betekinthetők, illetve megszerezhetők.

Kelt Debrecen, 1908. év Julius hó 20-án.
Kovács József, polgármester.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
Posta-, távírda- és

A
É ö ^!f ä ® ^

vasútállomás. Iuterurban telefon.
Idény: Május hó 15-től szeptember közepe, esetleg végéig

Elsőrangú

üdülő és fürdő­
hely 6000 hold 

fenyves erdővel

I

Egvényes sós savanyuvizek. Ivó és fürdő gyógy­
mód. Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gleiclien- 
bergi, seltersi forrásokkal; az Erzsébet királyné for­
rás a spaai, schwalbachi franzensbadi forrásokkal 
vetekedő hatalmas vasforrás; a töltő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás­
ványfürdő 2 vizgyógyintézet. Szénsavas vasas- (acél) 
fürdők és fürdők fenyőlevél- és vaslap-hozzátétellel 
telített szénsavfürdők. Viz-, tej-, savó-, kefirkúra, 
massage, stb. Nagy szállodák, szép nyaralók, részint 
konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű étkező, 
kávéház, cukrázda. Nagyszerű „Erzsébet királyné 
gyc'igyház" olvasó-, társalgó- és zongoratermekkel. 
Rendelő orvosok: Hivatalos fürdőorvos Hintz Hen­
rik dr., kir. tanácsos, a közegészség! tanács tagja;

■BÚB

továbbá Blummenfeld Armin dr., Kanárik J. dr., 
Szörényi Tivadar dr., Grossmann Dezső dr,, Győri 
Ilona dr., Oziriusz Dezső dr., kir. tanácsos, Patek 
Jenő dr. — Gyógyjavalatok : Női nemi bajok, vér- 
szagénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor- és 
bélnurutos bántalmak, kimerülések, gyöngeségek, 
idegbetegségek, szervi- és ideges szívbajok, görvély- 
angolkór, utókéra gyanánt a karlsbadi, marienbadi, 
hallt, lipiki fürdők használata után. Lawn-tennisz 
pályák, kirándulóhelyek, 45 km. erdei sétaút, stb. 
Penzió elő- és utóidényben 8 korona, főidényben 
12 korona naponta fürdővel együtt. Fölvilágositással 
és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő igazgatósága. 1

r

nfff#** - w/•* .mák1



íj .r

8 dkbbkcz e n 1908 Julius 25.

APRÓ HIRDETÉSEK.
* * tfedett szó 6 fillér.

n
Dij«: io «sóig 40 fillér, minden lovibbi ezó 4 fillér, vastagabb betűkkel

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levílbélyeg beküldctik.

* *
Apró hirdetések elóre fizetendők.ra ra ra ra ra ra QS 03 Q5 05 CU OS

Levelezés.
„Vidéki özvegyinek levél ment poster- 

restnnte. Sürgős válaszát várja „Párosán“ 
címre posterrestante tisztelő ismeretlenje.

Barna fiatalember olyan leány vagy 
fiatal asszony órdcknólküli barátságát keresi, 
aki unalmas estéit kellemessé varázsolná. 
Legnagyobb titoktartásról kezeskedem. Leve­
leket postrestante kérek „Édes egyuttlét

Német órákat kezdőknek, haladóknak, 
javító és magánvizsgálatra készülőknek na­
gyon jutányos árért ad, intelligens, képzett 
urlcány. Cime a kiadóhivatalban. ______

Eladó gőzgép. Jó karban levő tiz lóerős 
gép olcsón eladó. Bihar községben a malomna .

Eladó szoba. Csinosan bútorozott külön 
bejáratú utcai szoba kiadó. Cím a kiadóban.

címre.
Kereslet.

Ajánlat.
Kerékpár, mely alig használt olcsón el­

adó. Finom „Styria“-gép, szabadon futóval, 
szép nagy kormánnyal, A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tol 8-ig. 
Vendég-utca 17. szám alatt._______

A Debreceni Trágyagyár Trágya meg­
rendeléseket már most elfogad. Képviselők 
kerestetnek Debreczen Sas utca 3.______

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-rc. Mindkét lalcas tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni Jozsei 
kir. herceg-u. 47.____________________

Hegedű órákat adok koronájával cim a 
kiadóba. __________ __________ ______

Darabos-utca 29. sz, alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Desifla a legjobb lábizzadás ellen. Fő­
raktár Rickl József Zelmos üzletében._____

Kiadó urilakás 4 szoba, előszoba stb. 
augusztus 1-től Darabos-u. 9.________ .

Házat vennék. Nem nagyarányú csinos 
és modern építésű házat keresek. Ajánlatok 
a kiadóba kéretnek. _______________

Vart óleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Fény öné. ___

Egy tanuló felvétetik Félegyházy Jár 
r üzletébe Piac- és Miklós-utca saifűszer üzletébe
Tüzelő kerestetik 

kiadóhivatalban.

an os 
■ok.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. t.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
YillágitótesteR, csillárok és szerelvények das választéka,

Telefon szám.: 568, 1063

cséplőgéphez. Cim a

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széchenyi- 
utca 44. sz.

Debreczen,
:ü »I* Kistemplombazár. © ©

Menyasszonyi kelengye, sző-
nyeg- és divatáruház. ►

Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

gankegyesülct ott KáP;, ut6da
M a ^ tv + A wß .ca sa sä ^ I AréaE ■vény táirea sáig? 

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt. 
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Kézimunkák készítését a legegyszerűbb- m ~ _ i „ Z „tó <ap s vaítv kamatozó köl- 

tői leßdiszesebb kiviteljg^d|stin£vólt ízléséé^

földbirtokokra és házakra. 
Előleget ad értékpapírokra, 

árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ehok) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

nagyon mérsékelt díjazásért készítek. Címem 
megmondja a kiadóhivatal. ___

Kút prémnek való, valamint 3 drb 4 
méter sukkos széles kifaragott száraz tölgyfa 
eladó Baros-utca 16. szám alatt.__________

Egy nőstény kanári 4 koronáért eladó. 
Honvéd-utca 29. sz. a. _________

Gazdasszonyl vagy házvezetőnői állást 
keres, esetleg vidékre is. Cim a kiadóhiva­
talba kéretik.______ ________________ ___

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére. _____ __________________ .

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban._________

Eladó ház a Burgondia-utca 3. számú. 
Értekezhetni ugyanott.__________ _________

Kiadó 4 szobás utcai lakás. Van szép 
udvar és jó viz. Nap-utca 5. szám. _

cég áruháza
Kossuth-utca (városháza alatt)

W feloszlik.
Ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, Napernyők, Csipkék, Női gal­
lérok és Övék, férfi ingek és nyak­
kendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva.

Figyeleml Figyelem!

Villamos ■villóe'itKet,

erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a legju- 

tányosabban eszközöl

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon : 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be. Tanuló félvétetik.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

M0LUTERG1N,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt teherre^s 
puhává tesz! Ponder alá is igen ajánlható I
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan 1 Egy üveg M0LL1TER- 
CIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Elveszett
egy fekete hosszú szőrű vadászkutya. Meg­
találó jutalomban részesül a város nyomdában

Nyomatott Debreczen sz. kb. város könyvnyomya-vállalatánál.

Debrecentől egy órai távolságra, 
vasúti állomás közelében 6 12 
50—100 holdas parcellákban 
eladók és azonnal átvehetők.

Rendkívül kedvező fizetési feltételek 
és kedvező árak, 80 százalék erejéig

I
jó bankkölcsön. Értekezhetni le ie

Kiár Andor.
H -<% '%.banklrodájában^-'^/%' ■

“ Debrecen, * SSSmiV—


